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Az amerikaiak hazautaznak Japánból 
A Duce mondia: 
Csak az őrült gondolhat Németország legyőzésére 
Az olasz kultuszminiszter szerint: Mossszantartó háboraura kell felkészülnünk 

Az ukrajnai magyar sikerekről beszél a vi 
(v. 1) A világ mínden táján forgalomban levő hirekből szerzett összbenyomás ma sem cáfolja meg azt a meglátást, hogy Amerika kerüli a beavatkozást. Ez a valóság; azonban mára mégis anyiban megváltozoti a helyzet, hogy miután Amerika – célkitüzései folytán – soká nem tarthatja magát távol a tényleges beavatkozástól, felelni kell a kérdésre, mégis miként fog sikerülni Roosevelt háborus terve. Ugyanis addig, amig Amerika népe nem akar hábo- rut, Roosevelt mindenáron ezt célozza. Ennek a célnak a megvalósitására egy lehetőség kinál- kozik, s ez az, hogy Roosewelt ezután a japánelleni fellépés szükségességét fogja beledobni az amerikai közvéleménybe. A mai hirek zöme indokolttá teszi olyan hir van ma forgalomban, amelyek arról 

látja az időt a Japánelleni erélyes fellépésre. A Churchill-Roosevelt találkozó eredményének tudható be ez a sakkhuzás, mert végeredményben a japánelleni amerikai fellépés nem egyéb taktikánál. Roosevelt tudja, hogy Amerikában a japánelleni fellépés megsegitését célzó beavatkozás gondolatánál 
dolja, ha a japánelleni akció gondolatával sike 

Az oroszországi háboru kilencedik hete nagy eredményekkel kezdődik. A török ujsá- gok a korivogradi bányavidék jelentőségéről irnak. Most már – irják a török lapok - a tengely kezén van Oroszország petroleum- anyagának 50 százaléka, a vasércnek pedig 80 százaléka. Az ukrajnai harcokban csak minden két halott után egy orosz menti meg életét – állapitja meg Róma. Még va- sárnap a németek 4 orosz hadosztályt telje- 
sen megsemmisitettek. Őriási tömegsir nyelte el őket. A tegnapi hivatalos jelentés szerint a Bugtól keletre a magyar és német csapa- tok folytatják a menekülő oroszok üldözését, 
de - mondja Berlin - nem lehet előrelátni, mikor fejeződnek be ezek a harcok, mert na- gyon nehéz terepen folynak azok. Római je- lentés szerint a Nikolajev körül bekeritett orosz hadosztályok mindenáron menekülni 

igyekeznek a magyar és német csapatok gyürüjéből, de ez lehetetlen. Budapesti jelen- tés szerint egy a gyürüből kimenekült orosz hadosztályt ismét sikerült körülzárni. - A 
világsajtó az ukrajnai magyar sikerekről ir és 
hangsulyozza, hogy Nikolajev elfoglalásában, amit Moszkva csak ma ismer be, a magya- 
roknak nagy részük van. A vasárnap meg- 
inditott általános orosz támadásról azt mond- ják a hirek, hogy az még meginditása előtt összeomlott. A német stukák mindenütt szét- ( vertéek a csapatösszevonásokat. Moszkvai vallomás szerint is igy van ez s csak a finn szakaszról mondják, hogy ott sikerült a La- doga-tótól északra egyes helyeken a kezde- ményezést aátvenni. Finnország egyébként még mindig a Ladoga-tó körüli siker hatása alatt áll s a lapok tegnap este is arról Cik- keztek, hogy Karélia- elfoglalásával végre 

ezért Roosevelt most ezzel áll elő s ugy gon- 
rül megnyernie az európaelleni föllépés már természetesnek fog feltünni az amerikai közvélemény előlt. Éz a legujabb roosevelti cél. Mától kezdve ennek a meglátásnak a szemüvegén át kell az eseményeket, az emerikai hireket, melyek ha Japán ellen tett nak be, igy mostmár fenyegetőbbek Európára nézve, mint eddig; mert Roosevelt tulajdon- képp Európa, Németország ellen van kirugva - Mai hireink ezek : 

Meginditás előtt összeomlott az orosz olfenziva 

gyereket hazaszállitottak. 

a föltevést. Égész sereg számolnak be, hogy Amerika elérkezettnek 

népszerübb az Anglia 

amerikai közvéleményt, az 

figyelnünk 
intézkedésekről is számol- 

teljesedésbe megy az ezeréves finn várako- zás és megvalósul a finn népi egység, amit 
eddig az erőszakosan meghuzott orosz ha- tár mindig megakadályozott. Legujabb je- lentések szerint a németeknek sikerült be- törniök a Dnyeper vonalába s ott nagy pusz- 

orosz csapattömegek soraiban. 
Itt jelentjik még, hogy a romániai 

Konstanca bombázása után tegnap -orosz 
repülők Komáromot bombázták. Bukarestben 
is volt tegnap légiriadó, de a város fölött 
megjelent orosz gépek nem dobtak le bom- 
bákat. 

A föld alatt rendezik meg 
a moszkvai értekezletet 

Az éjjel London jelentette, hogy Chorehit, 
angol miniszterelnök Roosevelttel való találko- 
zójáról haza érkezett, mégnedig hajón. Berlin 
e hir kapcsán megjegyzi, hogy inkább repülő- 
gépen történhetett az, mer! az Allanti-Oceán 
Angliába vezető szakasza annyira veszélyes, 
hogy Churchil nem vállalkozhalott hajóutra. A 
Moszkvába összehivandó értekezletről egyéb- 
ként ma azt jelentik, hogy az a Kreml alati épi- 
tett földalatti helyiségekben fog lezajlani. Ézt 
Moszkva közli, mire Berlin megjegyzi, hogy 
ezzel Sztalin ismét vallomási tesz. Nevezete- 
sen a földalátti helyiség épitésének hirével 
beismeri, hogy a Kreml már annyira össze 
van bombázva, hogy ott nem tárgyalhatnak 
biztonságban. Magáról az értekezletről német 
bivatalos körök kijelentették, hogy az elsősor- 
ban Japánt érdekli, mert ott az ellene hozandó titást okoztak a folyó partján átkelést kereső intézkedéseket tárgyalják meg azon. Amerika nem vonulhat fel Curópa ellen Rómából jelentik, hogy Mussolini beszé- det mondott az ifju fasiszták előtt. Kijelen- tette, hogy nem lehet normális ember az, 

aki a németek leverésére gondolnak. Amerika Németország teljes legyürését tüzte ki célul, de - mint azt az olasz lapok a Duce kijelentése kapcsán ismételten hang- sulyozzák - Amerikának európaelleni felvo- nulása gyakorlatilag lehetetlen. Csekély 520 hadosztályra volna szüksége erre az angol- szász világnak s tulajdonképp csak Anglia jöhetne számitásba arra, hogy európai szá- razföldre lépjen. Ehhez azonban Angliának csak 120 hadosztálya van. – Olaszországban 
Anglia ultimátumo 

A japánkörüli helyzet a feszültség utolsó stádiumába került. Amerika felszólifotta alati- valóit Japán elhagyására. Analia ultimátumot intézett Sziámhoz, nyilatkozzék, továbbra is Japán mellett kiván-e maradni? Efelől nem ehet kétség - állapitja meg Tokió és közli, hogy a sziámi külügyminiszter tegnap a par- lamentben bejelentette a jepán barátság mel- letti kitartását. A Fülöp-szigetek fölött az ame- rikai föllépés megelőzésére Japán az elfoglalt délkinai Hongkongban megtette az óvintézke- déseket. Onnan minden japán asszonyt és 

Bottai kultuszminiszter is mondott beszédet. Azt a megállapitást tette, hogy az angol- szász világ ujabb tervei miatt hosszabb há- borura kell felkészülnünk - A portugál la- pok arról cikkeznek, hogy jó lenne, ha azok az amerikai ujságirók, akik Rooseveltnek 
Portugália megszállását ajánlják, megszivlel- 
nék Roosevelt és Churchill 8 pontját s első- sorban azt a pontot, amely a népeknek ön- 
rendelkezési jogot igér. Portugália saját maga 
kiván sorsáról dönteni s nincs kedve Ame- rikának átengedni országa területét európa- elleni fellépésre. 

tintézett Sziamhoz 
Amerikának nem Oroszország megsegítése a célja. Az igérettel azt csak kitartásra akarták buzditani. Roosevelt tegnap ki is jelentete, hogy elsősorban a Kina körül felsorakozott angol csapatoknak szállit hadianyagot. Hull amerikai államtitkár azt a kijelentést tette tegnap, hogy most már a legenergikusabban fellépnek Japán ellen. A japán csapatok kü- 
lönben tegnap megkezdték az angol burmai 
út bombázását. Indokinába uj japán csapatok 
érkeztek. Egy hir szerint Anglia és Amerika 
Vladivosztokot, a Japánnal szembeni orosz ki- 
kötőt minden további nélkül megszállja. Ez A mai hirekből kétségkivül kiderül, hogy lesz a jel a japánelleni háboru meginditására.



Hungária-Mozgóban 
Ma este 9, holnap 5. 7 és 9 órakor. 
Zilahy regénye után - Legjobb magyar. 
szinészekkel - Legujabb világhiradó. 

Nem iló adóalany a 
Jelentette annak idején a Nagy 

szalontai Az Ujság", hogy megkezdőd- 
tek városunkban az adókivetések. Most 
hirül adjuk, hogy ezek a munkálatok 
befejeződtek. A feldolgozott anyag pon- 
tos áttekintése még egyelőre nem le- 
hetséges, de annyit már is el lehet 
mondani, hogy az adókivetések során 
megállapitást nyert, hogy nagy általá- 
nosságban a szalontai iparosság nem 
jó adóalany . 

Arról van szó, hogy nékány évvel 
a magyar pénzügyi kormányzat a kis- 
iparosok védelmében bevezette az 
ugynevezett tételeszadó fizetését. Ennek 
értelmében az iparos aszerint fizet 
adót, hogy egy, vagy két segéddel dol- 
gozik-e. Az adóösszeg megállapitásánál 
természetesen tekintetbe jön a mühely 
felszereltsége is és más körülmények. 
A kisiparosság védelmében bevezetett 
tételes sdófizetési előnyöket a mostani 
adókivetések során természetesen ki- 
terjesztették a szalontai kisiparosokra 
is. E kiterjesztés során viszont kiderült, 

szalontai iperossás 
hogy váratlanul meglepő mértékben 
szegényedett el Városunk iparos rétege. 
Ezért alkalmazható az a megállapitás 
hogy nem jó adóalany a szalontai 
iparosság . . . Ez a tény fenn áll, de 
az is valóság, hogy nem saját hibájá- 
ból. A bécsi döntés folytán az ipari 
termelés iltt a minimumra csökkent s 
e téren még a legpesszimisztikusabb 
számitásoknál is katasztrófálisabb a 
helyzet. Nagy általánosságban ugyanis 
arra számiítottak, hogy körülbelül 350 
segéd dolgozhat ezidőszerint a szalon- 
tai iparos-mestereknél. Az adókivetések 
során azonban kiderült, hogy ez szám 
még 50 százalékkal sem üti meg az 
előzetes kalkulációkat. 
csak alig 150 segéd dolgozik ezidő- 
szerint a szalontai müűhelyekben. A 
többi kubikol. , – mondják az iparos 
mesterek - Be már nem soká - 
lehet hozzátenni e megállapitáshoz, — 
mert változásnak kell bekövetkeznie és 
az be is fog következni . 

„HTiuságok vására" 

Korszerüfőzőtanfolyamokés egyéb szenzációk 
Budapestről jelentik : Szeptember 4-én 

nyilik meg az Oszi Lakberendezési és Ház- 
tartási Másár, de még nem alakult ki a vég- 
leges és feljes képe. Az érdeklődés olyan 

,nagy, hogy csaknem óránként 
ötleleket, amelyeknek nagyrészét meg kell 
valósitani a rendezőségnek, hogy a látogatók 
sokat kanuljanak ezen a kiállitáson. Ma élel- 

fontosságu, hogy mindenki mégtanulja a kor- 
szerü sütes-főzés hasznos tudományát. Ezt 
napestia tartó ingyenes tanfolyamokon tanul- 
batják meg az érdeklődők a Vásár legmo- 

dernebben berendezett konyháján. A .Hiuság 

hoznak ujabb 

Vásár-ának óriási külön pavillont épitenek. A 
közönség itt megismerheti mindazokat az uj- 
donságokat, amelyeket a vegyi, kozmelikai és 
az ékszerkészitő ipar remekelni tud. Szenzá- 
ció lesz az Őszi ikönyvhét is. A vásár terüle- 
tén rendezik meg. Épitenek egy hatalmas di- 
vatrevüű szinházat is, amelynek szinpadán na- 
ponként többször is felvonul majd az egész 
őszi és téli divat. 

A féláru utazásra jogositó 
kat már országszerte árusitják és 
szerezhet magának. 

igazolványo- 
ilyet bárki 

a 

Közel 1800 helyhatósági bizonyitványt állitott ki 
a város illetékes ügyosztálya 

A nemrégiben számoltunk be arról, hogy 
mily nagy. munkát végez a város iparügyi 
osztálya. Az iparengedélyek reviziója során 
ugyanis minden engedményesnek meg kel- 
lett fordulnia ezen az ügyosztályon, de ettől 

eltekintve nagy a számuk az uj iparenge- 
délyek kérelmezőinek is. 

Hasonlóan tulterhelt munkát végez a 
belyhatósági bizonyitványokat kiállitó ügy- 
osztály is. Itt, a január elseje óta eltelt hét 
és fél hónap alatt közel 1800 helyhatósági 
bizonyitványt állitottak ki. Azt jelenti ez, 

Értesítem Nagyszalonta és vidéke vá- 
sárló kőzönségét, hogy folyó hó 21.én 

rőfös és rövidáru 
üzletemet 
Toldí-tér 2 sz. alatt (volt Bretter.űzlet.- 
helyiségében) 

megnyitom 
Szíves pártfogást kér, — tisztelettel : 

Bihary Józsefné 

hogy napi tiz ilyen bizonyitványt álitották 
ki. Ugyanekkor ugyanennyi kérelmet is ki 
kellett állitania az Ügyosztálynak, mert egyet- 
len esetben sem fordult elő, hógy a kérel- 
mező sajátmaga készitette volna el a hely- 
hatósági bizonyitvány kiadására vonatkozó 
kérvényét. Mindenki - a sürgősségre való 
hivatkozással — szóbelileg terjeszti elő ilyen 
kérését, pedig a közönség épp a kérelem 

megirásának elmulasztásával késlelteti 
zonyitvány kiadását. Nevezetesen, 
kérelmet is az ügyosztálynak kell 
geznie; ez pedig időt igényel . . 

A közönségnek különböző cimeken van 
szüksége a helyhatósági bizonyitványokra. A 
legtöbb esetben vizumügyben, és állampol- 
gárság igazolásához kell ez az irás. Tulnyo- 
mórészt azt igazolja a város a kiadott hely- 
hatósági bizonyitványokon, hogy a kérelmező 
román állampolgár volt. Többen kértek hely- 
hatósági bizonyitványt az OÖnállósitási Alap 
kölcsönének elnyeréséhez is. Iiyenkor a vá- 

a bi- 
magát a 

ros azt állapitja meg, hogy a kérelmező sze- 
repel-e, vagy sem a konverziós adósok név- 
jegyzékén. Égyes esetekben még 
bejelentéséhez is kell. helyhatósági bizonyit- 
vány, amikor is azt kell igazolni, 
szülők szalontai lakosok . 

Komoly élmeénynek serkerik 
a Szent István ünnepség 
Igen ünnepélyesnek igérkezik a holnap 

délutáni Szent István ünnepség. Komoly és 
müvészi számokból összeállitott müsor nagy 
sikerre tarthat számot, amely egyébként a 
következő:: 

Prolog. Balogh Emilia. 
Ah, hol vagy magyarok... 

Gimnázista fiuk. 
dsadatevó, lstván király. 

Szavalja Dely György. 
Hazám, hazám... Részlet a Bánk-bán 

operából Erkel Ferenctól. Énekli Jurgovszky 

László. 
Ünnepi beszéd- Tartla. Dr Bánáss László 

esperes plébános. 
Rákóczi megférése. Pásztor-Dr Kacsóh. 

Nevezetesen 

igy elvé- 

születés 

hogy a 

: Közös ének. 
Magyar Miatyánk. Irta v. Szondy György.[ 

Szavalókórus. Előadják a Polgárista lányok és 

Móra tászlótól. 

Szép vagy, gyönyörű vagy.. 
Énekli Türkössy Mária. 

Hit. Sajó Sándor verse. Előadják Bóka 
Papp Margit és Moldován Mária. 

Honfi imája. Erkel Ferenctől. Enek ket- 
tős. Előadják Fenke lda és Jurgovszky László. 

Boldogasszony anyánk ! Tárkáyi-Gyenes. 
Szavalókórus. Előadják a Római Katolikus 
Leányklub tagjai. 

Ima. Erkel Ferenctől. Ének kettős. Mayor 
Joli és Bacsinszky Flóra. Kar kisérettel. 

Eskühöz magyar ! Szent István honáért. 
ki Nagyfalussy Lajos S. J. Szavelja Schwoy 
olán. 

Kulinyi-Vince. 

Himnusz. 

Ertesitem t üzletfeleimet. hogy 
üzletemet régi helyére, Hitler 
Adolf-ut 12 szám alá (volt Vá- 

radi-ut) visszahelyezem. 
Tisztelettel: 

DPaller zé 

pénzügyigazgatóség 
kiküldöttei 

Tegnap reggel váratlanul egy három- 
tagu bizottság érkezett Szalontára a város 
adóhivatali könyvelésének ellenőrzésére. 

A bizottság vezetője a nagyváradi pénz- 
ügyigazgatóság számvevőségének vezetője 
volt s társaságaban két pénzügyi tanácsos 
jött át ide a rovancsolás megejtésére. Átvizs- 
gálták a város adóhivatalának főkönyveit s 
általában ellenőrizték a városi könyvelés 
menetét. Munkájukat csak a déli órák után 
fejezték be, amikor is jegyzőkönyvet állitot- 
tak ki annak lefolyásáról. Eszerint a városi 
adóhivatal könyvelési ügymenete a legtelje- 

sebb rendben történik s még csak olyan ki- 
fogásolni valók sem merültek fel, amit pedig 
a telszabadulással kapcsolatos körülmények 
érthetővé tennének s másutt elő is fordulnak 

A bizottság rövidesen ismét vissza 
Szalontára s itt folytatja ellenőrző nkalat 
Egyébként az ilyen rovancsolások mekkt 

gyar számvevőségek államositása folytán a 
városok, igy Nagyszalonta városi adóhiva- 
tala is állami vagyont is kezel. Ezek védel- 
mében ügyelnek fel a pénzüg igazgatóság ok 
a városi adóhivatalok könyve elési ügyete- 
tére 

Eladó a Vankertben Ti95-ö 

szZÖLLŐ 
terméssel együtt. Egy családnak 
biztos megélhetést biztosit 

Ért. Tóth városi pénztárnoknál. 

- A NŐI BETEGSÉGEK gyógykezelé- 
sében a régbevált természetes „FERENC 
JÓZSEF" keserűvizet gyakran alkalmazzák, 
mert reggel éhgyomorra egy pohárral köny- 
nyen bevehető, rendkivül enyhe hashajtó ha- 
tása pedig gyorsan és minden kellemetlen- 
ség nélkül biztosan jelentkezik. Kérdezze 
meg orvosát ! 

divatos és tartós ma- 

étet!? Orbán Károly 
IHoldi-ucca 6 

uk 
Apróhirdetése gyorsan crcdményé hoz a 

„Nagyszalontai Az Ujság"-ban. 

Mirteten rovancsotást végeztek 
Szalontán a váradi 

pillanatban bekövetkezhetnek Ugyanis a ma- 

Pártolja a jóminőségül 

gyar és székely szöve- 



sokáig gyülöletessé tették nevét. 

indult s ebben bölcs és igazságos 
sának nagy része volt. Ennek köszönheti, hogy 

A MAI NAP 
A HŐMÉRSÉKLET 

-eggel 7 órakor 21, délben 33 fok volt 

Holnap: szerda 

augusztus 

Kat. Szt. istván kir. 
Prot. István király 

Hivatajos nemzeti ünnep 
Szent István napja 

Holnap Szent István király ünnepe. Hi- 
vatalos nemzeti ünnep, mely alkalommal tel- 
jes munkaszünetet kell tartani. Az ünnep 
hazafias jellegére való tekintettel illik a há- 
zakat is fellobogózni és komoly magyar ma- 
gatartással az ünnepnek megfelelő fenyt 
adni. Az üzletek természetesen egész nap 
zárva lesznek. 

— Lapunk legközelebbi száma a 
holnapi Szent István ünnep miatt, csütörtök 
délután a rendes időben jelenik meg. 

— Anyakönyvi statisztika. Augusztus 
11. és 17-e között születtek : Nagy István sütő- 

segéd leánya Katalin, Dorottya. K. Balogk Fe- 
renc kereskedő fia Árpád. Tóth Sándor föld- 
müűves leánya Margit és Bődi Mihály kisbirto- 
kos fia István. Házasságot kötött: Kovács Ist- 
ván özv.-Bonczos Zsuzsánnával. Elhaltak : 
Sárközi Albert ref. 2 hónapos, Lajos Miklós 
ret. 8 hónapos, Tenkei Lajos ref. 3 hónapos. 

– Megérkezett nyáriszabadságá- 
ról a rendőrkapitányság vezetője. Mint 
jelentettük, három héttel ezelőtt dr Székely 
Miklós a szalontai rendőrkapitányság vezetője 
nyáriszabadságra utazott családjával. A felsza- 
badult Székelyföldön töltött pihenője után ma 
ujra átvette hivatala vezetését az addig őt 
belyettesitő Dobson László rendőrfogalmazótól. 

– Abé ain ilasvezetők be- 
láptek a M. sbakaegtel ól jelenti az 

nyilt levél, amely az egyik lapban megjelent. 
Juhász józsef és Achim Károly a békéscsa- 
bai nyilaskeresztes párt vezetői levelet intéz- 
tek a főispánhoz, amelyben bejelentették, hogy 
csatlakoznak a MÉP-hez. 

HOSSZU IDŐ ÓTA FEKVŐ BETE- 
GEK a régbevált, tisztán természetes.„Ferenc 
Józset" keserüvizet nagyon szivesen isszák 
és annnak gyors, biztos és mindig kellemes 
hashajtó hatását általánosan dicsérik. Kér- 
dezze meg orvosát ! 

- évvel ezelőtt született Fe- 
renc József. Tegnap volt Ferenc József volt 

magyar király és osztrák császár születésének 
111-ik évfordulója. 1848. december 2-án fog- 
lalta el a császári trónt. Uralkodásának kez- 
detére esik a magyar szabadságharc leverése, 
a 13 hős tábornok aradi vértanusága Ezek 

1807-ben 
kiegyezett a magyar nemzettel s ez egyezsé- 
get haláláig becsülettel megtartotta. A kiegye- 
zés után Magyarország hatalmas fejlődésnek 

uralkodá- 

a ftárgyilagos történelem Ferenc Józsefet 
nagy királyaink közé sorolja. 

Jámbor István 
Tánciskoládjában 

holnap, Szent István napján nagy ünnepi 

filléres-össztánc 
Az őszi tánckurzus szeptember 1. -ik 

tfelében kezdődik. 

(Petőfi-út.) 

Isza a mozi. Zilahy Lajos városunk szülöttjé- 

áll az Ország- 
erdán - 

a tűzharcosok díszőr- 

—– Holnap díszőrs 
zászló előtt. Holnap, sze 
ván napja alkalmából - 

Szent Ist- 

séget állnak az otszágzászló előft. Andor Mi: 
hály szolgálatvezető a következőket vezényelte 
be a díszőrségbe: Felvezelő : Varga László. 
A díszőrség tagjai: Hencz Mihály, Nagy Já- 
nos éPetőfi-u. 17), Bondár Isíván, Bondor Já- 
nos, Garai István, Varró István, Aggot Lajos, 
Bocsi Lajos (Tenkei ujtelep), Bagosi Ferenc, 
Halász László, Vigh Gábo Balogh Jözsel 

— Szalontai szerző darabját ját- 

nek nagysikerü regénye nyomán készült filmet 
játszák a Hungária mozibanó Cime: A két 
fogoly. A világháboru orosz fogságbaesett 
magyarjainak mélyen emberi drámáját Gdja 
ez a hatalmas magyar film. Ma és holnap 
ünnepi műsoron a darab igen nagy sikerre 
tarthat számot. 

— Két altisztet neveztek ki a sza- 
tontai kórházhoz. A belügyminiszter, mint 
értesülünk, a nagyszalontais kórházhoz két 1. 
osztályú altisztet nevezett ki, illetve véglegesi- 
tett állásában. Mégpedig Mihálylovics György- 
nét és Balogh Györgyöt. 
hosszu évek óta állnak a kórház szolgálatában 
s munkájukkal megérdemelték most megérke- 
zett kinevezésüket. la 

Nagyhorderejü javaslat került 
a magyar ipar érdekében 
a kormányzat elé 

A Magyar Dolgozók Országos Hivatás- 
szervezete, mely a nacionalista magyar mun- 
kásság érdekvédelmi szervezete nagy hord- 
erejü javaslatot terjesztett a kormányzat elé, 
a Kölcsönös Üzemi 

olyan szükséges társadalmi közszellem 
jöttének, mely a társadalmi 
ellentétek helyett a kölcsönös bizalom alapján 
igazi jóviszonyt teremtene a munkaadó és 
munkavállaló között. A kidolgozott terv azon- 
kivül a területileg is egyre gyarapodó hazánk 
belső épitésének űfemét is nagy 
vinné előre. 

Az érdekes és fontosnaklátszó 
felülvizsgálása most folyik s rövidesen már a 
törvényhozó fórumok érdemben is foglalkozni 
fognak vele. 

Mindketten már 

Bizottságok felállitását 
kérve. A javaslat kiinduló pontja lenne egy 

létre- 
feszültségek és 

lépéssel E 

javaslat 

látástól vakulásig peng a kasza, hogy uj 
termésből legyen kenyere a magyarnak. 

A veritékes, kimeritő munkában el- 
csigázott szervezet ujjászületik, ha a valódi 

SóSsBORSZESZ 
frisit fel és erősiti meg. 

Aki a homlokát, a tarkóját, a karjait 
és a lábait bedörzsőli, ennek a csodála- 

tos szernek néhány cseppjével, játszva 
végzi nehéz munkáját és utánna üditő 

álomra hajtja a fejét. 

A valódi DIANA sósborszesz 
mindenütt kapható ! 

Jelenlegi árakk: 

próba eredeti közép l nagy 

valack 

o t. [120 EeEo lszo el 

Bekéscsabán nagy feltünési kellelf az a 

Munkaüsyeket is tárgyalt a városi közayülés 
A város legutóbbi közgyűlése tárgysoros 

zatának három pontja kapcsán ís munkadíj- 
űgyi kérdések kerültek szoban A szervezetlen 
társadalomnak ez az őrők problémája dugta be 
így fejét a város képviselőtestűleti tanácskozó- 
termébe. Azért fejezzűk kin magunkat így, 
mert e kérdés körűl víta nem fejlődőtt ki: 
pusztán néhány rővíd mondat állapította meg 
a szígoru tényeket. A nyugalom legszebb bi. 
zonyítéka ez a tárgyalási modor; azé a nyu- 
galomé, amely a mindenáron elkővetkező jobb 
jővőbe vetett hít higgadtságot árasztó jótékony 
légköréből táplálkozik. - Ime az a három 
eset, melynek kapcsán a munkaágyi kérdesek 
szóbakerűültek : 

A belűgymíiniszter egy leírata kapcsán 
javaslatot terjesztettek a közgyűlés elé a vá- 
rosi szerződéses alkalmazottak fizetésének meg. 
állapítása tárgyában. A toronyőrők, a kocsisok, 
városi dadák és más kis alkalmazottak vége- 
szakadatlan sorának havi fiízetése 60-70-80 
pengő kőzőtt váltakozik. 

— Lehetetlen ilyen ősszegekből megélni 
— szólalt fel Bereczky László, képviselőtestületi 
tag, a Nemzeii Munkakőzpont. helyi csoport. 
jának elnőke. 

— Viszont a lehetetlen pénzügyi hely. 
zetben lévő város, ha ezt tudja is, mítsem te- 
het — válaszolt a polgármester s hogy e kér. 
nés kőrűl valóban pflanatnyitag megoldhatatlan 
problémával áll szemben a város, azt a mun- 
kásság képviselője is elísmerte : 

– Tudom, de kőtelességemnek 
megtenni megállapításomat — 
reczky. 

Ahogy e kérdés kapcsán a megértő 
„munkaadó" és ugyanolyan „munkás" tanu- 
ságot tett a megértés szűségességéről, ugyan- 

tartom 

válaszolt Be- 

ugy az egész közgyűlés bizonyságát adta annak 
a felfogásnak, hogy tisztelni kell a jogos egyéni 
érdekeket, mert azok összességén épül fel az 
egészséges közöősség. – Csikortás Györgyné 
űgyében adta ennek tanujelét a közgyűlés. 
Csikortásné ugyanis azzal a kéréssel fordult a 
képviselőtestűlethez, hogy az általa bérelt kert- 
terűlet szeptember 31.-ére felmondott bérletét 
december 31..éig hosszabbítsák meg, mert ha 
űltetvényeit most kénytelen volna kiszedni. 
abból neki pótolhatatlan kára lenne. 

— Ezt nem szabad előidéznűünk — 
lalt fel egyik városatya. 

—– Ugy van ! Ugy van ! - helyeselt az 

egész közgyűlés s igy ennek megfelelően azt 
a határozatot hozták, hogy Csikortásné kérel- 
mét teljesítik. 

A harmadik megélhetési problémára vo- 
natkozó űgy Fehér Gyula dr. tiszteletdíjas vá- 
rosi tiszti űgyész lemondási űgye volt. A pol- 
gármester bejelentette a közgyűlésnek, hogy 
miként az ismeretes, Fehér dr. máról-holnapra 
ttt hagyta állását, mert a részére folyósított 
havi 200 pengő fizetésből nem élhetett meg. 
Lakbér címén ugyanis havi 100 pengót kellett 
volna fizetnie s szorosan vett megélhetési kí- 
adásainak fedezésére csak ugyanakkora ősszeg 
maradt volna meg s miután tulterhes a városi 
űgyészi állás, űgyvédi prakszist nem folytat- 
hatott volna, hogy városi javadalmszásán kivül 
egyéb keresetre is szert tegyen. Fehér dr. „ra- 
dikális" távozásának az lett az eredménye, 
heogy a miniszterium most engedélyezte a 
tiszti űgyész állás megszervezését, ami azt je- 
lenti, hogy a város űgyészének az űgyészi 
kvalifikációnak zesteléj javadalmazást bizto- 
sthatja majdí 

szó-



Egymillió pengőt fordit akormány 
a kisgazda és a földmunkás támogatására 
Hirt adtunk már arról, hogy a földmű- 

velésügyi kormány az országgyülés őszi 
ülésszakában a mezőgazdaság fejlesztéséről 
szóló nagyfontosságu törvényjavaslatot szán- 
dékozik benyujtani. Most ezt a tudósitást 
közöljük a kormány szándékáról : 

A javaslat mezőgazdaságunk uj korsza- 
kának kezdetét jelenti. A törvényjavaslat 
céljainak megvalósitására egymilliárd pengő 
pénzügyi fedezetet biztosit. 

Az első milliárdos program a nemzet 
áldozatkészségéből és a nemzetközi helyzet 
alakulása következtében az eredetileg terve- 
zettnél jóval hatalmasabbra duzzadt és az 
időközben bekövetkezett örvendetes ország- 
gyarapodások maradandóságának legfőbb 
biztositékát, honvédségünket fejlesztette ki, 
szerelte fel s tette ismét méltóvá régi jó 
hiréhez, ezeréves történelmi hagyományai- 
hoz. 

És ennyi áldozat után 
itt van a második milliárdos terv, 
amely honvédelmünk másik fontos 
alappilérét, mezőgazdasági terme- 
lésünket kivánja erősiteni és to- 
vább épiteni 

A termelés fejlesztése nemzeti ügy, mert 
csak igy gyarapithatjuk és használhatjuk ki 
fokozott mértékben erőforrásainkat, A föld- 
ben és az emberekben nagy, kihasználatlan 
értékek rejlenek, amelyeket érvényre kell jut- 
tatni ismeretek adásával, tanáccsal, különféle 
kedvezményekkel és serkentő jutalmakkal. 
Az ország szántóterületének csaknem három- 
negyed része. állatállományányának pedig 
négyötöde kisgazdák kezén van, amely 
arány a kormány földbirtokpolitikája követ- 
keztében, de a föld természetes elaprózódása 
miatt is 

előreláthatóan mind tovább emel- 
kedik a jövőben. 

Éppen ezért földmüvelésügyi politikánknak 
különös gondot kell forditania a kisgazdák 
szakszerű nevelésére és anyagi megetrősité- 
sére. Emellett előnyben kell részesiteni a 
népes családokat és támogatni kell korszerü 

szociális politikával a mezőgazdasági mun- 
kásságot. 

A mezőgazdasági haladáshoz nagyobb 
tőke és több tudás kell. A mezőgazdaság 
fejlesztéséről szóló törvényjavaslat mindkét 
irányban segiteni akar, amidőn valóban ha- 
tal mas anyagi eszközöket állit a mezőgazda- 
sági termelés fejlesztésének szolgálatába és 
a szakoktatás nagyvonalu kiépitésével ki- 
vánja az ismeretek terjesztését elérni s ezzel 
kapcsolatban a tudományos kutatást és an- 
nak gyakorlati alkalmazását korszerü szin- 
vonalon tovább fejleszteni. 

A javaslat megvalósitja a jó példát adó 
mintagazdaságok és kisérleti birtokok intéz- 
ményét. 

A községi mintagazdaságokat a 
haladószellemű kis- és törpebirto- 
kosok körében fogják kijelölni, 

mig a kisérleti birtokokat állami tulajdonban 
járásonként létesitik és magasabb képzettségü 
gazdák vezetése alatt bérlet utján hasznosit- 
ják. Ily módon földmivelőink országszerte 
hozzájuk közel eső és könnyen figyelemmel 
kisérhető példákból láthatják majd az alkal- 
mas gyakorlati módját. Ugyancsak a szaktu- 
dás fejlesztését kivánja a javaslat 

termelési versenyekkel, kiállitások- 
kal, csoportos tanulmányutak ren- 
dezésével és tanulmányi ösztöndi- 
jak kitüzésével előmozditani. 

A mezőgazdasági termelés tejlesztésének 
másik fontos eszköze a jobb gazdálkodásnak 
előnyben való részesitése. Ide tartoznak az 
adókedvezmények. A földmüvelésügyi mi- 
niszter kijelentése szerint a mezőgazdaság- 
fejlesztő törvényjavaslat állami támogatást 
is fog biztositani nagyobb költséggel járó 
beruházásokra, talajjavitó munkálatokra, a 
növénynemesités és állattenyésztés fejlesz- 

teésére, gazdasági mellékipari üzemek létesi- 
tésére, részben visszatérités kötelezettségé- 
vel, részben ingyenes és végleges juttatás 
gyanánt. Nemcsak a jobb gazdálkodással, 

hanem a mezőgazdasági iparok fejlesztésével 
is szaporitani kivánja a munkaalkalmakat. 

A rövidesen benyujtandó törvényjavas- 
latnak a már emlitetteken kivül különösen 
két fontos célja van, mégpedig a mezőgaz- 
dasági termelés bizonyos mértékü irányitása, 
továbbá a mezőgazdasági termelés és érté- 
kesités megszervezése. 

Nem türhető, hogy egyetlen gazda 
is akadjon az országban, aki a 
gazdálkodást elhanyagolja és föld- 
jét nem müveli okszerüen 

A javaslat ebben a tekintetben a közvetlen 
állami beavatkozást is lehetővé teszi. Ami 
pedig a termelés és értékesités megszerve- 

Jzését illeti, már most fel kell készülnünik 
arra, hogy mennyiségileg és minőségileg azt 
termeljük, amit a piac legjobban keres s ami 
a termelőnek és az országnak a legtöbb 
hasznot biztositja. Hogy pedig ez a gazdag 
és sokoldalu mezőgazdaságfejlesztő terv va- 
lóban átmehessen az életbe és hasznos 
eredményeket hozhasson, a földmivelésügyi 
miniszter 

a mezőgazdasági igazgatás alsó- 
foku teendőit községi ispánokra, 
mint szerződéses alkalmazottakra 
bizza, 

akik a nép köréből kerülnek ki s akik mel- 
lett a mintagazdaságok és a kisérleti birto- 
kok vezetői is résztvesznek az alsóloku gaz- 
dasági igazgatás munkájában. 

aA abonáboz jutolttaknak 
be kell szolgáltatniok a kenvyérjegyet 

Az uj gabona elcséplésével kapcsolat- 
ban sokan jutottak abba a helyzétbe, hogy 
nincs szükségük kenyérjegyükre. A közel- 
látási hivatal felhivja ezeket, hogy kenyér- 
jegyüket a közellátási hivatalban 48 órán 
belül szolgáltassák be, mert mindazok ellen, 
akik ezen kötelezettségüket elmulasztják, 
büntető eljárás indul. 

Holnap zsemlét eszik Szalonta 

István király ünnepével kapcsolatban a 
nagyszalontai pekek engedélyt nyertek arra, 
hogy nagyobb mennyiségü zsemlét állitsanak 
elő. A zsemle csak kenyér-jegyre kapható és 
egy napra szóló kék kenyér-jegy ellenében 
6 drb. zsemlét szolgáltatnak ki. 

Ugyane célból a közellátási hivatal kor- 
látolt mértékben módot adott egyeseknek 
arra, hogy kenyér helyett tészta-lisztet vá- 
sároljanak. E célra kizárólag az augusztus 
20-ra, 21-re, 22-re szóló kenyérjegyek hasz- 
nálhatók fel. Egy darab kék kenyér-jegyre a 
füszer kereskedők a rendelkezésükre álló 
lisztkészlet erejéig 20 dkg, nullás lisztet szol- 
gáltathatnak ki 

A vidéken dolgozó földmunkások ga- 
bonavásárlása 

Vidéken dolgozó aratómunkások keres- 
ményükhöz itt helyben ugy juthatnak bozzá, 

ha keresményüket munkahelyükön az ottani 
Hombár bizományosnak eladják és ezt a kö- 
rülményt gabonalapjukba bevezettetik. Ha 
ezt a gabonalapot a közellátási hivatalban 
felmutatják, engedélyt kaphatnak, hogy az 
itteni Hombár bizományostól ugyanennyi ga- 
bonát vásároljanak, mint amennyit munka 
helyükön értékesitettek. 

Ellenőrzik a gabonafelajánlást 
A kormány ugy rendelkezett, bogy a 

termelőknek a gabonafelesleg 13 részét 
legkésőbb augusztus 15. napjáig kell megvé- 
telre felajánlani a Hombár bizományosoknak. 
A gabonafeleslegek 1]3 részének hiánytalan 
fölajánlása a zavartalan közellátás alapja és 
éppen ezért a hatóságok ellenőrizni fogják, 
hogy a megállapitott feleslegek eladása meg- 
történt-e. Minden egyes esetben, amikor meg- 
állapitást nyer, hogy egyesek ezt a rendelke- 
zést nem tartották be, kihágási eljárás indul. A 
felajánlási kötelezettség nemcsak a kenyér- 
magvakra, hanem az árpára és zabra is vo- 
natkozik. 

A kormány a gabonarendelet hatályát 
a kölesre is kiterjesztette, ami azt jelenti, 
hogy kölest szintén csak a Hombár bizomá- 
nyosok vásárolhatnak. 

SsPORT 
Holnap azr Országzászló előtt is 
tisztelegnek a labdarugók 

Holnap, Szent István napján délelőtt a 
MLSZ felhivására az ország minden helyisé- 
gében, ahol labdarugók vannak, tisztelegni 
kell az Országzászló előtt. 

Ezzel kapcsolatban az NSC és Bocskai 
vezetősége és teljes játékos gárdája délelőtt 
11 órakor 
onnan együtt mennek az Országzászló elé. 

Labdarugó müsor: 
Holnapodélután 5 órai kezdettel a vá- 

rosi sporttelepen a Bocskai játszik bajnoki 
mérkőzést a CASS al, amely mint ismeretes 
6:2 arányban győzte le vasárnap a Törekvés 
II-őt. Ez utóbbi viszont az NSC holnapi el- 
lenfele lesz Váradon. Bocskai-CASS mérkő- 
zés előtt NSC ifj. -Bocskai iftj. - Felkéret- 
nek az NSCDjátékosai, hogy ma este 7 óra- 
kor vegyék át felszereléseiket. 

Mint érdekes sporthirt emlitjük még 
meg, hogy Erdős Ferenc nagyszalontai szö- 
vetségi birót, holnapra I. osztályu mérkőzés 
szereplésére delegálták Gyulára. 

Nagy vándorcirkusz 
érkezett a városba 

Ma délelőtt saját vasuti szerelvényein 
városunkba érkezett egy nagycirkusz, Sátor- 
palotájában több, mint ezer ember fér el. A 
cirkusz megnyitó előadását már holnap meg- 
tartja. 

Elveszett özvegy Martin CGézáné 
névre szoló Écséplési igazolvány. Megta- 
láló adja be a kiadóba. ' 

találkozik az Ipartestületben s. 

FERENCJÓZSEF 
KESERÜVII 

Aprőhirdetések 
Ablak rolettákat Orbán Károly textil- 

kereskedőnél, Toldi-utca 6. vásároljon. 12-0 

Komplett világos, keményia hálószoba- 
butor eladó. Hitler Adolf-utca 11. 6-6 

Arany, ezüst ékszereket, törött aranyat 
veszek, becserélek Orendi Lajos ékszerész. 
Hitler Adoltf-u. 5. 69-0 

Használt tankönyveket legmagasabb 
árban vesz a T. Balogh könyvkereskedés. 
Egy mindenes leányt azonnalra felveszek. 

2-2 
1282 négyszögöl gyümölcsös és vete- 

ményes a Széchenyi kertben eladó Értekezni 
lehet Mussolini-u. 1. 9-0 

Fiu- és leány-gimnáziumi, ugyszintén 
elemi iskolai használt tankönyveket veszek. 
Székely-könyvesbolt. 3-0 

Elveszett Fóris Lajos névre kiállitott 
vásárlási könyv és 5 kenyérjegy. Megtaláló 
jutalom ellenében hozza be a kiadóba. 

Egy megbizható mindenes felvétetik 
Gömbös Gyula-ut 12a. 

Nyomatott a kiadótulajdonos, 
Gaál Sándor könyvnyomdájában, 

Nagyszalontán Toldi-tér 15. sz. alatt. 
Telefon : 69. M 


